

О деятельности санитарно-карантинных пунктов

Санитарная охрана территории Российской Федерации остается одним из важнейших направлений деятельности Роспотребнадзора, является частью системы обеспечения безопасности Российской Федерации и направлена на предупреждение заноса и распространения на территории нашей страны инфекционных заболеваний, представляющих опасность для населения, а также на предотвращение ввоза на территорию России грузов, представляющих опасность для человека. Ключевым звеном в мероприятиях по санитарной охране территории является санитарно-карантинный контроль.

В настоящее время специалисты Управления Роспотребнадзора по Ростовской области обеспечивают санитарно-карантинный контроль в автомобильных, морских и воздушных пунктах пропуска. Следует отметить что морские пункты пропуска Азов, Ростов-на-Дону, Таганрог являются грузовыми и пассажиров не принимают.

За октябрь 2018 года при осуществлении санитарно-карантинного контроля специалистами санитарно-карантинных пунктов досмотрено 5177 транспортных средств, 153967 лиц (пассажиры и члены экипажа). Среди пассажиров и членов экипажа выявлено 14 человек с подозрением на инфекционное заболевание. Во всех случаях проведены необходимые противоэпидемические мероприятия, исключено опасное инфекционное заболевание.

Необходимо отметить, что в основе эффективности проводимых мероприятий по обеспечению санитарной охраны территории лежит тесное межведомственное взаимодействие Управления Роспотребнадзора по Ростовской области с пограничной и таможенной службой, транспортными организациями и администрациями пунктов пропуска. Понимание актуальности задач санитарной охраны территории достигается путем круглогодичного обучения сотрудников данных организаций и ведомств в пунктах пропуска и отработки полученных навыков на регулярных учениях в пунктах пропуска. За октябрь специалистами Роспотребнадзора по Ростовской области обучено более 250 служащих государственных контрольных органов и проведено 3 тактико-специальных учения с вводом условного больного с подозрением на опасную инфекционную болезнь, где отработаны вопросы межведомственного взаимодействия и вопросы обеспечения биологической безопасности. Проведены беседы по вопросам эпидемиологического характера с 168 членами экипажей транспортных средств. Организован и проведен семинар-совещание по взаимодействию при осуществлении санитарно-карантинного контроля пассажиров и членов экипажей воздушных судов, с представителями

авиакомпаний осуществляющих свою деятельность в аэропорту Платов.

Технические средства контроля, стоящие на оснащении санитарно-карантинных пунктов, позволяют повысить скорость и объективность проводимых мероприятий. Но ни совершенные методы контроля, ни хорошее знание своего дела специалистами санитарно-карантинных пунктов не могут в полной мере исключить пресловутый «человеческий фактор», а только лишь минимизировать. Многие в деле обеспечения личной биологической безопасности и биологической безопасности страны зависят от поведения самих граждан. Приближаются новогодние каникулы и планируя путешествие по другим регионам, особенно в страны с теплым климатом обязательно следует учитывать риски заражения инфекционными и паразитарными болезнями. При том, что число существующих в мире заразных (инфекционных и паразитарных) болезней весьма значительно, меры предосторожности, позволяющие не заболеть не так уж сложны:

- если от болезни, распространенной в регионе который вы планируете посетить есть вакцина, необходимо привиться (так паломникам, выезжающим для совершения хаджа в Саудовскую Аравию рекомендует привиться против менингококка);

- если существуют препараты с доказанной эффективностью против болезней, имеющих значение в данном регионе, обеспечьте запас данных средств для лечения (в случае с малярией возможна и предварительная химиопрофилактика);

- избегайте укусов насекомых, обеспечьте минимум контактов с животными;

- употребляйте пищу и воду (напитки) только из проверенных источников, если качество продукта вызывает сомнения – лучше его не пробовать.

- в случае подъема температуры тела в течение 21 дня после возвращения из зарубежной поездки не занимайтесь самолечением. При обращении за медицинской помощью необходимо указать факт и место пребывания за рубежом.

Здравомыслие и разумная осторожность, внимательность к своему здоровью помогут отдохнуть или выполнить рабочую поездку максимально эффективно для Вас, а также снизят эпидемические риски для Вашего окружения.